

Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Varga-utca 5. II. Telefon-sz. 783.

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1500 korona.
Előfizetési ár egy hóra 35000 K

Kikérjük magunknak.

Európa egyik legnagyobb izgága-ja Benes dr. Csehszlovákia külügy-minisztere a napokban tartotta meg expozéját a szenátus külügyi bizottságában. Ez az expozé természetesen azon problémák körül csoportosult, amelyek az eredménytelenül szótoszlott genfi értekezletnek is fő témái voltak. Ezek: a német garancia szerződés, a békeszerződések általánosítása s ennek kapcsán tiltakozás minden olyan irv. ellen, amely a st. germáni és trianoni szerződések által teremtett helyzetet változtatni akar.

A ravasz doktor, aki mestere a szavak kezelésének egész expozéját oly köntösbe öltöztette, amely alásponjának szigorú körülhatárolása mellett is állandóan a béke jelszavát hangoztatta. Nem volt könnyű dolog egy olyan orthodox álláspont alapján, mint amilyen a Benesé is, a békeszerződések tárgyában ezt a két szempontot akárcsak látszólagosan is összeegyeztetni. Mert nyilvánvaló, hogy a jelenleg fennálló békeszerződések s a tényleges, a népek ön kérés belenyugvásából fakadó béke-állapot egymást kizáró fogalmak. — Bármilyen jójástancot járt tehát Benes fejtegetéseinek őszinteségében mindaddig nem hihetünk, amíg be nem látja, hogy a legyőzött államokkal elkövetett igazságtalanságokat előbb-utóbb reparálni kell.

De nemcsak ennyi okunk van arra, hogy Benes őszinteségében kételkedjünk, de van egy sokkal nyomósabb tény is: s ez az a kijelentés, amit Benes a magyar felsőházról s a Habsburgok felsőházi tagságáról tett. A csehszlovák külügyminiszter nem jelentett ki kevesebbet, mint azt — hogy miheyst ez a javaslat tényleges szöveg alapján megvizsgálható lesz s a szövetségesekkel kötött szerződéseknek ellent mond, akkor a megfelelő fórum előtt eljár abban az irányban, hogy ezt az ügyet kellőképpen oldják meg. Ime a béke állítólagos barátja az Európai Egyesült Államok fantazmagorikus tervének megteremtője a mézes-mázos szavakba burkolódzó örök ellenség így adja felkés szándékainak legdurvább cáfolatát. Mert hogy képzeli azt Benes ur, hogy Magyarország binni fog az ő expozéinak, mikor nem által a legdurvábban és legnyitabban beavatkozni olyan ügyekbe, amely tisztára Magyarország belügye. — Vissza kell utasítanunk ezt a kísérletet, amely egy sajátosan magyar törvényjavaslat szövegére külföldi részről akar befolyást gyakorolni s elő akarja írni azokat a szempontokat, amelyek alapján Magyarország megalkossa főrendiházát s prejudikálni akar azoknak az intézkedéseknek, amelyek alapján a Habsburgok féle házban tagsági helyeket nyernek.

Benes ur élénk figyelemmel kíséri a magyar belügyeket s még olyan dolgokba is bele akar szólni, amelyekhez tulajdonképpen semmi köze jobb volna, ha ehelyett a Felvidék problémájával foglalkozna s megszüntetné azokat az igazságtalansá-

gokat, amelyek nemcsak a magyarokat, de a csehek testvéreit, a tótokat is oly kegyetlenül sújtják. — Benes ur egyre kritizálja a magyar kisebbségi politikát, holott tulajdonképpen nekünk kisebbségeink alig vannak s amik vannak azok is a leg nagyobb kulturális szabadságot élvezik. Kérdjük, miféle igazság alapján szór ránk rágalmakat Benes ur, mi-

kor a maga lapja vallja be, hogy a Budapesten fennálló négy cseh szlovák egyesület zavartalanul végez igen eredményes kulturális munkát? Hogy higgye el a művelt világ a cseh külügyminiszter állításait s Magyarországról szóló panaszait, ha maguk a csehek is meg vannak elégedve azzal a munkával, amit Budapesten exponenseik végeznek.

Bud miniszter kijelenti, hogy a 17 ezres szorzószámba bele kell halni.

A nemzetgyűlés elfogadta a mezőgazdasági hiteljavaslatot. — Györki és társai mentelmi jogát nem érte sérelem kivezetetésükkel.

Budapest, ápr. 3. A nemzetgyűlés pénteki ülésén részleteiben is elfogadták a mezőgazdasági hiteljavaslatot. Többek felszólalása után Bud János pénzügyminiszter nagy beszédet mondott. Kijelentette, hogy

a föld érdekében meg kell teremteni a hitelezési jogbiztonságot. Érdekünk. — folytatja — a föld hitelképességét megadni, mert ezáltal forgótőkét hozhatunk az országba. A 17 000-es szorzószám igen sok bajt okoz,

a maga részéről is látja, hogy ebbe a szorzószámba bele kell halni, épp ezért a legközelebbi jövőben meg fogja szüntetni ezt a magas szorzószámot.

Kéri, hogy fogadja el a Ház általánosságban és részleteiben a törvényjavaslatot.

Tárgyalta a Ház a kivezetett képviselők mentelmi ügyét. A mentelmi bizottság arra az álláspontra helyezkedett, hogy a nevezett képviselők viselkedésükkel az ülés folytatását lehetetlenné tették és így az elnöknek

nem maradt más tennivalója, mint hogy el a 23. szakasz rendelkezését és a palatörvénnyel sürgősen eltávolította a zárvorgó képviselőket. — A mentelmi bizottság véleménye szerint az elnök eljárása házszabályszerű volt és azt a döntést hozta, — hogy

az illető képviselők mentelmi jogán sérelem nem esett.

Huszár Károly elnök ezután egyenként teszi fel a kérdést arra nézve, hogy Györki Imre, Propper Sándor, Kabók Lajos, Esztergályos János, Peyer Károly, Sütfő József, Baticz Gyula, Peidl Gyula, Szabó Imre, Szilágyi Lajos, Farkas István, Saly Endre, Klárik Ferenc, Malasits Géza, Szedes Ferenc mentelmi joga megszüntetett-e? A nemzetgyűlés a mentelmi bizottság javaslatát magáévá tette és

kimondotta, hogy a nevezett képviselők mentelmi joga nincsen megszüntve.

Az ülés vége 2 órakor.

A választójogi bizottság a részbeni lajstromos választást fogadta el.

Bethlen miniszterelnök kijelentései.

Budapest, április 3. A nemzetgyűlés huszonötös bizottsága Kállay Tibor elnöklésével ma folytatta a választójogi törvényjavaslat részletes tárgyalását.

A 12. paragrafusnál Tamássy József javaslatot terjeszt elő, amelyben a Budapest környéki mandátumok ötről hatra való felemelését javasolja. Ugyanakkor felszólalt ennél a szakasznál Ernst Sándor is, aki a keresztény gazdasági párt nevében márvá teszi Huszár Károly kompromisszumos javaslatát, amelynek leglényesebb részei a következők:

A választókerületeiket és székelyeiket törvény állapítja meg. E törvény megalkotásáig a miniszterium a megállapított választókerületeket rendelettel módosítja akként, hogy

a választókerületek számát egyes kisebb kerületek összeronásával és a nagyobbak kiegészítésével a mai kerületek számának 10 százalékaival apaszthatja.

Amennyi képviselői helyet, amennyivel a képviselők száma a kerületek esőkkentése következtében alábbszál országos lajstromok alapján kell betölteni.

Az országos lajstromok alapján betöltendő országgyűlési képviselő helyek olyan arányban oszlanak meg az egyes pártok között, amilyen arányban az általános választáson az egyes pártokra esett érvényes szavazatok egymáshoz állanak.

Bethlen István gróf miniszterelnök nem helyesli Tamássy indítványát, hogy a Budapest vidéki kerületek egyvel több képviselőt választassanak. Budapestnek és környék-

nek kerületi beosztásáról elhangzott kifogásokat mérlegelés tárgyává teszi.

A kormány arra törekszik, hogy arányos képviseletet teremtsen és nem célja a pluralitás létesítése. Bejelenti, hogy a kerületek arányos beosztására vonatkozó törvény előkészítésére a tanulmányok folynak. — Legkésőbb az őszi ülészak folyamán be is fogja nyújtani. Szóba került az a kérdés is, vajjon az időközi választásoknál a most érvényben levő kerületi beosztást óhajítja-e megtartani. Válasza az, hogy amíg a választási kerületek beosztására vonatkozó törvény nem készül el, a kormány nem óhajít általános választást tartani. Az ex lexet azonban ki kell kerülni. Az államfő felosztási joga feltétlen jog, amelyet formulák által megkötni nem lehet. Ebből a szempontból sem fogadhatja el Vá zsonyi indítványát.

Az Ernő-féle javaslatot azért fogadja el, mert ez a javaslat egyesíti a Huszár-féle javaslat előnyeit, annak hátrányait nélkül.

Rakovszky Iván belügyminiszter felszólalása után a bizottság elfogadta Ernő Sándor tervezetét — Plathy György módosításával.

Miniszterek husvétli szabadságon.

Budapest, április 3. A kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére Rakovszky Iván dr. belügyminiszternek és Bud János dr. pénzügyminiszternek a május 4-től 17-ig bezárólag szabad időt engedélyezt és ennek tartamára a belügyminiszterum ideiglenes vezetésével Pesthy Fülöp gazdaságügyminisztert, a pénzügyminiszterium ideiglenes vezetésével pedig Walkó Lajos dr. kereskedelemügyi minisztert bírá meg.

Törvényjavaslat Romániába a hullaboncolásról.

Bukarest, ápr. 3. A szenátus megkezdte annak a törvényjavaslatnak tárgyalását, amelyben a közoktatásügyi miniszter felhatalmazást ad arra, hogy a kórházaknak kötelezően elrendelhesse, hogy a felsőbb oktatás érdekében a kórházakban elhunyt betegek holttesteit nemzetiségre és vallásra való tekintet nélkül becsússzák az egyetemek rendelkezésére bontani kísérletek céljára, ha azok holttestét bezárólag negyediziglen hozzátartozóik ki nem kéri.

Popoviciu szenátor azt kéri, hogy az esetben, ha az egyetemeken nincs elég zsidó holttest, a zsidó diákok ne tönkö hassanak keresztény holttestet.

Az előadó Popoviciu indítványának visszavonását kérte, az indítványt azonban mégis elfogadták.

Az ülést végül tanácskozásképtelenség miatt beakasztották.

Large, stylized title or heading, possibly "DÉPART" or similar, written in a decorative font.

Text block below the title, possibly a subtitle or introductory paragraph.

Text block containing several lines of faint, illegible text.

Text block containing several lines of faint, illegible text.

Text block containing several lines of faint, illegible text.

Text block containing several lines of faint, illegible text.

Text block containing several lines of faint, illegible text.

Text block containing several lines of faint, illegible text.

Text block containing several lines of faint, illegible text.

Text block containing several lines of faint, illegible text.



Színház

ACsokonai-színház műsora:

Apr. 4-én. *A kis cukros*. Vigjáték Új betanulással. D) bérlet.
Apr. 5-én. D. n. 3 órakor: *A búcsúkerülő*. Operette. Olesó helyárok kel.

Apr. 6-án. *Süt a nap*. Filmtkép. Kiss Ferenc Nemzeti színház művésznök vendégjátéka. Bérletiszűnet.

Apr. 7-én. *Mariaza grófnő*. Operette. Kiss Ferenc a Nemzeti-színház művésznök vendégjátéka. Bérletiszűnet.

Apr. 8-án. *Krizantém*. Operette. Pre miere. Bérletiszűnet.

Színházi iroda jelentése

A Kis cukros, francia bohózatot vigjáték kapta meg ma este a közönségtől. Kardoss Géza, a fővárosban is számtalanszor látszótt a régi sierei Tencien szerénét, hosszú idő után ismét a közönség elé lép.

D) bérletben megy ma szombaton a Kis cukros kapta a határozatú francia színművészek által bonyolatos vigjáték.

A Csokonai színház t. bérleti felkérének — a színház anyagi viszonyaira való tekintettel — hogy úgy a határát, mint az áprilisra esedékes bérlet-szerződéseket meőbb befizetni sziveskedene.

Kiss Ferenc a Nemzeti Színház kiváló művésze, vendégszerzővel hét-főn és kétfőn a Süt a nap és Mariaza grófnő játszerében. Jegyek már válthatók.

A mozgósítási műsora

APOLLO: Párisi világrevü „A nagy Jehér ut”, dráma 10 felvonásban, egy előadásban.

Jón: Dante „A pokol”, VIOSZINHAZ: Mai Murray főszereplésé el a Páva herceg, egy táncmenómény regény. Britians film.

Jón a Tizparancsok. URANIA: Parancsok attrakció „A hálal kápiány”, legérdekesebb tenisz és urán. Kisrő: Cinege a vadnyugaton, burleszk.

METEORBAN vasárnap „Kétfő ember” és „Mélet a színházos”, 2 sláger egy szerre.

Lemondott az olasz hadügy-miniszter.

Róma április 3. Hír szűnt az olasz hadügyminiszter headta lemondását, mert a kormány visszavonta a hadügyi reform tervezetét.

Bud pénzügyminiszter Olaszországban

Budapest, április 3. Dr. Bud János pénzügy miniszter ma délután családával együtt két heti pihenésre Olaszországba utazott.

Új végzetes háboru előtt állunk.

Csatolják vissza az évelt területet.

Budapest, április 3. R. heti Birkóti kviló n. ol publicist szeri a tanács szerződés új, végzetes háboru csatát a felvázta. Rober B. kihal bevezette Csont. meg ro s ágót és a lecsatolt területet. A kiébb-ségek helyzete teljesen évi e helytelen a meg állott os árérzéken. Javaslátot t az a Csáló-öz P zson, Nyitra, R. m. szomb. t. Erőli. Sz. máj. Nagyvád. Arad, Temesvár és a Bá át vissza satoia árs. Az angói rő paraszi szeker. n. tete m g az V. át Temesvár és Ve sec között.

Baltazár László Amerikában maradt.

Egy bronzgyárban kapott alkalmazást.

Tudvalevő, hogy dr. Baltazár Dezső püspököt missziós utjára László is elkísérte. Baltazár László kereskedelmi iskolát vezet és megtanulta az angol nyelvet. Édesapát végigkísérte amerikai missziós utján, sőt gyakran fel is szólalt a gyűléseken, bankettekén. Angol nyelvetu ártól is ne a eg szer ténusát ot felt ilyen felszólalásaiban, meg gyakori loimá s szerepében.

A fiatal, ambícióus Baltazár László nem tért vissza Magyarországra

édesapjával együtt, hanem maradt Amerikában. Ott a kereskedelem és ipari élet utól meleskedni előrelendült világában akarta meg tanulni a b. b. u. g. á. s. t. k. á. t. Persze

becsületos, kemény munkával, mert a dolárok házában dolgozni kell mindenkinek,

aki me akar élni. Tehát az Amerikába szegődött fiatal

Baltazár László belélt egy nagy new-yorki bronzgyárba.

Bizony csak munkásnak. Nem m. n. h. a nem tudott volna a gyárban magasabb alkalmazást találni, hanem azért mert úgy akarja fejezni, ahogy kell annak, aki sokra akar haladni: alól. Lenn a gyárban fog dolgozni fé évig, megtanulja a bronzgyárak gyártásának minden fortlyát s azután felvonul az irodába. Jó v. ér csak az élet, aki jó közkatónak is.

Debrecen város ez évben több, mint kétszáz milliót oszt ki szegény debreceni diákok között

Ötezer aranykoronát már most kiosztanak.

Tudvalevő, hogy a város a vizsgai adóbeli befolyó bevételek népjóléti célokra köthette le. A népjóléti célok közé foglalta a diákszegélyezést is. A bevételek feletti bizottság el készítette már ez évre felosztási tervezetét, jelentékeny összeget jelölve ki diákszegélyezésre.

A diákszegélyekre kiosztandó összeg ügyében a helyi tanácsülésen fontos javaslatot fog előterjeszteni. A javaslat azt tartalmazza, hogy ez évben összesen 12.500 aranykoronát, tehát kb. 210 millió papirkoronát osz-

son ki a szegény debreceni diákok között, még pedig ötezer aranykoronát már most 30-40 aranykoronás ítelekben, a többi 7500 aranykoronát pedig szeptember hónapban. A kiváló szociális érzékre valló javaslat minden bizonnyal határozottá fog emelkedni.

Ez a tény a legényesebb évfolyam azoknak a támadásoknak melyeket Debrecen város ellen szoktak elfogult helyekről irányítani azon ürügy alatt, hogy a város visszavonja segítő kezét a diákoktól.

Fábry Kálmán vallomása egy rágalmozási pörben.

A kártya-tragédia főhőse, mint tanu — Dénes képviselő pöre Tóth Endre debreceni közjegyző ellen.

két házat is vett.

Gaál Gaszton nemzetgyűlési képviselő 1923. év folyamán a nemzetgyűlésen több beszédében azt állította Dénes István nemzetgyűlési képviselőről, hogy ő Szászvároson megsértette a magyar nemzeti zászlót. — Fel is olvasta Tóth Endre dr. debreceni közjegyzőnek hozzáintézett levelét, amelyben a közjegyző azt állítja, hogy Dénes István 1919. januárjában Szászvároson egy munkáspárti, illetve szocialista értekezleten a következő kijelentést tette:

— *Ette volna meg a fene az is, aki a trikolort, ezt a rongyot kitalálta.*

Dénes István rágalmozás miatt feljelentést tett Tóth Endre dr. debreceni közjegyző ellen. Az ügyben már több tárgyalás volt és tanúkihallgatások is történtek. Tegnapi folytatás a tárgyalást a budapesti büntető bíróságon Tajnelli Jenő büntető bíróságon.

A tárgyaláson felolvasásra került Fábry Kálmán volt főhadnagy — Dénessel szemben terhelő vallomása is. Erre azonban Dénes ügyvédje előterjesztést tett és kétségszékbe vonja Fábry vallomásának terhelő adatait. Felhozta, hogy Fábry Kálmán azonos azzal a debreceni volt huszárfőhadnaggal, aki Jeanier is szándékos emberölés miatt börtörben ül — mert a kártyapartnerét, Szathmáry Tibaméit kártyázás közben agyonlőtte.

A felolvasott vallomás szerint azt vallotta Fábry, hogy neki közvetlen tudomása az esetről nincsen. Másoktól hallotta azonban, hogy

Dénes a zászlóról ezt a kijelentést tette.

és hogy állítólag a román megszállás alatt hazafiatalan viselkedett. — Nem hajlandó megmondani, hogy ezt kiől hallotta. Szászvároson szerinte közindomású volt — úgy mond — hogy Dénes a román megszállás alatt szerzett pénzen

A bíró ismerteti Csak Imre és Nagy Ferenc tanuknak Debrecenben felvett vallomását. — Ezek a tanúk ugyancsak nem hallották, hogy Dénes István a magyar lobogót megsértette. Mindketten hallották azonban másoktól, hogy Dénes ilyen kijelentést egy szocialista népgyűlésen tett és hogy különben is a román megszállás alatt hazafiatalan magatartást tanusított. Hogy kitől hallották ezt, nem tudják megmondani. Ezután dr. Bartha Dezső ny. főszolgabíró hallgatta ki tanukat, a bíróság, aki elmondta, hogy 1916. januárjában Szászsebesen Dénes István becsmerítő nyilatkozatot tett a nemzeti lobogóról.

Egerváry Lajos vallomása szerint Dénes a tordai nemzeti tanácsnak volt az elnöke és ebből az állásából elhocsátították, mert állítólag a románokkal pakolt.

A tanúkihallgatások után Dénes István ügyvédje dr. Kun Béla 12. újabb tanu — köztük Eckhardt Tibor kihallgatását is kérte. A bíróság ezen kívül sok erdélyi tanuak a kihallgatását rendelte el. A bíróság rövid tanácskozás után úgy intézkedett, hogy az erdélyi tanukat diplomáciai úton, a budapestieket pedig a legközelebb megtartandó tárgyaláson hallgatja ki. Ezután a tárgyalást bizonytalan időre elnapolták.

Csehszlovákiában szédával boesztják el a magyar munkásokat.

Pozsony őt jelentik: A komáromi munkásszervezés memorandummal fordult a kormányhoz, kérve, hogy juttassa őket munkához, mert mindenki dőbböl és gyárakból százával pocsátják el a magyar munkásokat és így minden hállára itélnek a magyar munkásokat.

A nagymama

A leányközépiskola színelőadása.

Művészi élvezetben volt ma része annak a közönségnek, mely a Dóczy intézet nagytermét megtöltötte. Az iskola legnagyobb leányai, a 8. osztály növendékei adták elő a Csiky Gergely bájos, finom levegőjű darabját a „Nagymamát”. — Olyan jól esett ez a finom, kedves darab és még kedvesebbé tette a sok eleven fiatal leány. Tulajdonképpen bucsú volt ez az ünnepély, bucsú 8. osztályos kedves emlékektől, amely után ki tudja mi vár a most még nevelőreucen leányseregre, akikre most néz rá először komoly arccal az élet. De addig még vidámak, mielőtt kilépnének az iskola kapuján.

Éles csengettyű hang szakítja meg gondolataimat s a szétárló függöny mögött rózsás arcu, kedves leánysereg áll előttem. Szemükben, mozdulataikban az élet, a gondtalan vidámság.

Már 6 óra előtt néhány perccel zán folásig megtelt egy nagyon díszes, előkelő közönséggel az intézet díszterme. Amilyen kongó üresség van nap és nap után a Csokonai-színházban, olyan hatalmas közönség vett részt ezen intézeti előadásban.

Az előadás oly páratlan sikert ért el, hogy a közönség nagyrésze a tökéletes egyéni alakítások folytán és főképen Fehér Magda játéka következtében az első felvonás utolsó jeleneteit teljesen keresztül sírt.

Az előadás sikerének központjában a tökéletesség, precizitás, művészi tudás és játékművészet megismeréséhez Fehér Magda állt, ki egyéni bájjosságával, kellemes organumával és nagy előadó intelligenciájával páratlan sikert aratott. — Fehér Magda Márta szerepét a Nagymama unokáját kerálta. A Nagymamát finomlékű átérzéssel és kitűnő organummal Leővey Lenke játszotta. Örkenyi ezredes Geszti Ilona volt. Kemény erélyes és parancsoló hangja és tökéletes alakítása oly alsórangú volt hogy tapslengere szünni nem akart.

Az az élvezetes és művészi technikai tudást amit a Lenkék nyújtottak még hivatalos művészeknél sem tudunk Debrecenben kapni. — Tódorka tanár ur a Dóczy-intézet legszebb növendéke Rózsa Lenke volt, míg Szarhine nevelőnő egy tehetséggel nagyon megáldott növendék Tóth Lenke volt. Mindkettőjük alakítása egy nagystíli, igazi művészetet adott a hálás közönségnek. — Sajnálatos itt esupán az volt, hogy Rózsa Lenkék a természet által túlzottan megadott szépsége a maczkirozó paróka miatt eltűnt, neki olyan szerepet kellett volna vállalni a darabban, ahol az egyéni szépség is érvényre jut.

Tökéletesen jó volt Arady Vilma mint Ernő, Decsy Amália mint Kolman és Bakzer Ilona mint Karolin az intézet igazgatónője. Külön meg kell emlíkeznünk Antal Idáról és Baranyai Kláriról is akik sok humorral és élvezettel játszottak szerepeket.

Nagyon megajtszott az előadásban Halassy Mariska alapos rendezőmunkája, mely az előadást így nagy sikerre vitte.

Szünet közben szép beszédet mondott Varjassy Piroška az Igazgatónő és tanári kara. — A páratlan siker elért előadás jövődelméből a növendékek egy ezüst serleget vesznek az urvacsom-osztáshoz.

Ugyanezen előadás ma szombati délután 6 órakor meg lesz ismételve a Dóczyban.

(C. H.)

— Iparosok közgyűlése. — Az Iparos Kör április 13-5-én délelő 10 órakor az Isart-széket díszteremben tartja éi rendes közgyűlést, amelyen az iparosok életbevágó kérdéseit fogják tárgyalni.

Kövérházban, vendéglőben, Szodrásznál követeije mindég

[The text on this page is extremely faint and largely illegible. It appears to be a multi-column document, possibly a newspaper or a technical report. Discernible fragments include:]

[Faint header text:]

[Faint section headers:]

[Faint body text:]

[Faint footer text:]

Handwritten text in the rightmost column, appearing to be a list or series of entries.

Handwritten title or header for the middle column.

Main body of handwritten text in the middle column, consisting of several paragraphs.

Handwritten text in the leftmost column, including a small table or list at the bottom.

— A hortobágyi közelebbi hitvány kivánók figyelmébe. A debreczeni gazdasági egyesület felkéri mindazon jogosultakat, akik ez évben a hortobágyi közlegelő ösztönyt kiharítani akarnak, hogy a forrás elve véget a kultúrtelepelt az egyes letükari hiva lába Piac-utca 61. sz. helyen melóbb és minden fősza ura egyszerre befitin sziveskedenek, meri a kihajtés napán sokasos lömeget jelentkezés miatt esetleg több idejükbe kerül dolgok elintézése.

— A Kathikus Otthon kultúrtelepeltje. Vasárnap délután 5 órai kezdettel tartja a Kath. Otthon a szentírási sorozat utolsó előadását. Ez alkalommal vetített képekkel Pálffy János s. lelkesen tart előadást Krisztus életéről és szenvedéseiről. Uána dr. Mezer Márton főreáliskolai tanár tart szabad előadást: Krisztus tanításnak hatása az ember lelkére. — Végül Mellau Márton igazgató Szent Cecília életét fogja ismeretlét vetített képekkel. Belépődíj ezúttal sincs, de önkéntes adományokat a kiadások fedezésére szívesen fogad a rendezőség.

— Hármast ikrek, négy halál. Karcagról jelentik: B. Tóth karcagi asszonynak három ikergyermek született. A te ezet a csodaért négy életet követelt; ugyanis meghalt az anya és a három iker is.

— Csődönkvívli kényeztetés. A debreczeni kir. törvényszék Mátyás Imre férjhezadó (Debrecen, Dégenfeld-ter) 6. sz. alatti férjhezadón ellen a csődönkvívli kényeztetés elleni eljárást megindította.

— A Hédorokantak foglalkoztatásának közvetítője. A buda pesti lakásnak, ruhának, bútorainak értékesítésével. Kaphatók: szőnyeg, ágycsok, élelmiszer, 8 fiók, 8 antik gombó, mahagoni asztal, képek, ruhák, wertheim szekrény, mechanikai cimbalom, kézi számszámok szerelőknek, ebédő szekrény, pohárszék, ingaóra stb. Bővebbet Szent Anna-u. 12. alatt.

— Értékesítés. Eltesítjük viz foglalkoztatás közvetítője, hogy folyó hó 4-ig reggel 9-től délután 2-ig a házatlan osztrák munkások miatt a Károly Ferenc József-uton nem lesz vizszolgáltatás. — Vállalat.

— Svájci pikó és pedál női szalmakalap 80-tól 120.000 koronáig a Kalapüzemben, Piac-u. 9. Bika-áztaloda mellett. Átlatkítás 60.000 kor.

— Mit hirdet ma az Ingóságkövetítő? (Hátán-u. 1. r. f. püspök bérpalota, az udvarban. Telefon 11-99. Hogy lehővé te vük minden kerek székességlet, kesztyű, kötőgömb, és havi részletfizetésre is a munk: férfi és női ruhák, éri ruhaszövetek, hoztivalók, vásznakat, kanavaszat, angincit, zeirkeket, paplanokat, futószőnyegeket, csipke és elamin függönyöket, ágycsok, és asz a terít garnitúrákat, bútorokat, magános szekrényeket, ágycsok, diványokat, hencsereket, székkeket, bútezszerkeket, tükröket, tornos és asztalszékkeket, sztalokat, varrógépeket, gyermekkoscsikat, gyermekágyakat, cimbalomokat, tárogatót, zongorát, hegedűket, szén kép ket gitárokat, vivőszékkeket, csizmákat, órákat s a legkiválóbb gramofonokat, nyergeket, szonnyágyosokat és mindenféle ingóságokat. Otási előny, hogy egy helyen vásárolhat mindent. Eladásra elfogadjuk mindenféle ingóságok. Az Ingóságkövetítőnél (Hátán-u. 1.) rendelkezni meg a legkiválóbb amerikai Standard-Underwood, Pottable (kezi) Underwood és újítottoltír gépek a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett. Ha tehát irógépet akar venni, mindenképpen előtér a Ingóságkövetítőbe. (Hátán-u. 1.)

Felolós szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF
Kiadja a T. H. könyv- és lapkiadóvállalat

Nyomatott a Tiszántúli Hirlap r. t. nyomdájában.

Nagylétán nem kell a föld.

413 igényjogosult közül csak 63 jelentkezett.

A földbirtok reformnak egy nagyon érdekes esetéről tudósítják a „Debrecen”-t a biharmegyei Nagylétánról. — Még a múlt évben történt, hogy a földbirtok reform novella értelmében az Országos Földbirtokrendező Biróság 413 nagylétai igényjogosultságát állapította meg. Az igénylők kielégítésére két nagy birtokból ki is szántották a kiosztásra kerülő földeket. A földosztási tárgyalást Bahunek táblai bíró elnököltével egy bizottság hétfőn tartotta meg Nagylétán s a póttárgyalásig az igénylő 413 igényjogosult közül csak 63 jelentkezett. A jelentkezők csekély száma rendkívül meglepte a bizottságot. Az elnök azt hitte, hogy a póttárgyalás dátumát felejtették el a jó nagylétaiak és éppen ezért a póttárgyalást 48 órával meghosszabbította. A meghosszabbításra aztán nagynehezen akadt még 7 je-

lentkező. Így tehát a 413 jogosultból csak 70 jelentkezett földért, ami jellemző eset.

Mint kitünő forrásból értesülünk a földreformmal majdnem mindennél így vannak egész Biharmegyében. Hogy az igénylőknek mennyire nem kell a föld, arra elég jellemző a nagylétai eset, ahol 413 igényjogosult közül csak 70 reflektált földre. A többi igénylő nem élt törvényadta jogával. — A „Debrecen” munkatársa illetékes gazdákkal a létaiak esetéről beszélgetett. A gazdák a jellegzetes esetet úgy magyarázzák, hogy ma már ezen a vidéken nincs földéhség. A föld magában csak föld s a nagy pénzsűke idején még a megélhetésre sem telik az igénylőknek, nemhogy a kiosztott földek beinstruálásához. — Így persze nagyon sok igénylő ma már a földparcellákra nem reflektál.

A lendítő kerék egy holttestet forgatott a hadházi malomban.

Borzalmas szerencsétlenség vagy öngyilkosság.

Pénteken délelőtt különös borzalmas szerencsétlenség történt Hajdubodázon a Cserebogár féle malomban. Délelőtt 10 órára járt az idő, a nőker Nagy Sándor malommunkás felment a malom padlására, ahova a munkások csak akkor járnak fel, ha géptakarítást akarnak végezni. Már pedig tegnap ilyen munkára utasítást senki sem adott ki, de a malomban senki sem tudta, hogy Nagy Sándor a malom padlására ment.

Körülbelül délelőtt 11 óra lehetett amikor a főgépész a padlásról nagy dübörgést hallott. Rocszt sejtve felment a padlásra. — Ahogy feljött, azt vette észre megdöbbenéssel, hogy az egyik hatalmas lendítő kerék kitért a falról és rácsapódva Nagy Sándornak borzalmasan összeroncsolt teste s azt a lendítő kerék forgatja.

A rendkívül látványtól a főgépész

megborzadt, de eszméletét elnem veszítve leszaladt a gépházhoz és a gépeket leállította, majd több malommunkással felment a padlásra és a gépek lendítő kerékéről leszedték Nagy Sándornak borzalmasan összeroncsolt hulláját.

Az esetet bejelentették a hajdubodázi rendőrkapitányságnak ahonnan egy bizottság szállott ki a malomba és a vizsgálatot bevezették. — Azt a vizsgálat során tisztázták, hogy az esetről büntényként nem fogható az azonban még nem lehetett megállapítani, hogy öngyilkosság vagy szerencsétlenség esete forog fenn. A vizsgálatot ebben az irányban folytatják.

A különös esetet bejelentették a debreceni kir. ügyészségnek is, ahonnan Nagy Sándor holttestét eltemetésére a temetési engedélyt megadták.

Pötör Gyula levélben közölte édesanyjával, hogy öngyilkos lesz.

Dohnál Lioót állhatatosan tagad.

Kassa, április 3. A budapesti rendőrség kiküldöttéi ma délelőtt már résztvettek a kassai rendőrségen a Pötör-ügyben folyó nyomozásban. — Ma délelőtt a kassai rendőrségen felvezették Dohnál Lipótot, aki Pötör Sternbergben elrejtette. Dohnál akkor Sternbergben lakott és abba a lakásba vitte Pötört, ahol ő aludló volt. Ekkor kérte meg őt Pötör arra, hogy a Kassán elrejtett értékeket hozza magával Sternbergbe és ekkor történt Dohnálnak kassai letartóztatása. Pötör Dohnállal Olmützben ismerkedett meg ahol mind a ketten letartóztatásban voltak. Annak idején egy búcsulevelemből kijelölőleg a magyar hadságot kérték a csehszlovák hatóságok, hogy tartóztassák le a szőlőben levő Pötört. — Ez meg is történt. Pötör az olmützi járási bíróság fogházában ült és ott ismerkedett meg a többszörösen büntetett Dohnál sajátgyúróval.

Azt is tagadja, hogy együtt lett volna Pötörrel a fogházban. Kassán ismerkedett meg előadása szerint Pötörrel egy vendéglőben, hogy melyikben, azt azonban nem tudja megmondani.

Találtak nála egy levelet, amelyet Pötör írt valaki számára és amelyben nagyon fontos adatok vannak. — Éppen ezért ezt a levelet még nem lehet nyilvánosságra hozni.

Dohnál egyúttal Pötör felállításában került a rendőrségbe. — Az a prágai, leros kabát van rajta, amely

ben Pötör elszökött Budapestről. — Dohnál előadása szerint úgy került hozzá a kabát, hogy elcserepte a sajátját Pötörévé és még 150 cseh koronát fizetett rá Pötörnek a cseréért.

Dohnál teljes tagadásban van. — Vallatása a délutáni órákban is tart. — Pötör lakásán a két hában levélmaradványokat találtak. A kályha fele volt hamuval, amiből arra lehet következtetni, hogy nagyon sok iratot égetett el. Három levelet 16 ig módosított állapotban megtaláltak, noha többi kitért lapokon.

Az egyiket amióttal írta és azt közölte benne, hogy öngyilkos lesz. A másik levelet feltestvérnek írta. Bűsinek címezi. Ez a Bősi Edelbacher Bőske, ak a nyomozás első idejében őrizetben is volt. A harmadik levél Gizinek szól. Ez Bőszs Giz. Pötör barátja.

A kassai rendőrség sok reményt támaszt a Dohnál kikérdezéséhez. Az eddigi adatok szerint ugyanis Pötörnek elrejtett ékszere van és 40.000 cseh koronája. Dohnállal együtt akart ebből a pénzből üzletet nyitni.

A kassai rendőrségen egyébként még nem közölték Dohnállal, hogy Pötör öngyilkos lett és meghalt.

Dohnál úgy tudja, hogy Pötör rendőrkézre került és a kassai rendőrségen letartóztatásban van.

Dohnál különben állandóan tagad, de reméli, hogy rövidesen sikerül rá fog valamilyen birtom.

Heten egy hordó sört ittak meg.

Részegen megtámadták a csendőrt.

Tavaly augusztusban Horváth Jenő géplakatos hat társával éjfél utánig mulatott a püspökladányi Rákóczi vendéglőben. Haza felé menet Horváth és egyik társa: Polgár János szerelő találkozott Béres József csendőr főtörzsőrmesterrel, akivel összeszólalkoztak. Polgár megfogta a csendőr kezét, Horváth pedig kihuzta kardját és elfutott vele.

Nem is adták vissza, hanem Horváth lakására vitte.

Béres csendőr főtörzsőrmester úgy kapta csak vissza a kardot, hogy a közösgében kint cirkáló csendőrkézért hívta segítségül.

Az ügyet a Serly tanács tárgyalta tegnap a debreceni törvényszéken. Dr. Mező Sándor királyi ügyész hatóság elleni erőszak vétségével vádolta Horváth és Polgár lakatosokat — akiket a törvényszék egyenként két heti fogházra és 50.000 korona pénzbüntetésre ítélte.

Horváth Jenő felmentésért, az ügyész súlyosbításért felelt.

Egy kis diákok elütött a villamos.

Szerencsétlenség a Hév telenén.

Könnyen súlyos szerencsétlenséget okozhatott volna két villanytelepi munkás gondatlansága. Az eset még 1922 szeptember 4-én történt. Bodolai Ferenc, Husi Gyula és Adám Ferenc volt villamos kalauzok tolatás közben segítségül hívták a telepen játszadó Orgovány László és Makai Lajos kis diákokat, hogy vártsák azt a sínváltót át, amelyiknél állottak. Az egyik fiúnak ez baj nélkül sikerült, de Makai Lajos a felője futó villamos kocsi elöl nem tudott elég gyorsan féregyani, úgy, hogy a kocsi elütötte s a kerekek keresztül mentek a jobb lábán és a bokáját el törték.

Az ügyészség gondatlanságából okozott súlyos testisértes miatt vád alá helyezte mind a három munkást és tegnap törvényszéki tárgyaláson dr. Serly Jenő táblabíró tanácsa vorla őket felelősségre. A tárgyalást a bizonyítás kiegészítése végett április 29-ére elnapolták.

Hajza egy körözött magánhivatának után.

P. J. magánhivatásos néhány nappal előtt Budapestről ismeretlen helyre távozt. Előnése után igen súlyos gyanú okok merültek fel P. J. ellen. Így egy nagyobb összegnek elkiesztésének gyanúja is. A gyanút csak erőtetve P. J. elűnt és úgy, hogy a kármentes feljelenést feltek a tisztviselő ellen. A feljelentés alapján körözött levelet adott ki a budapesti rendőrség P. J. ellen. A körözött levél P. J. pontos szerénytelésével leírt a debreceni rendőrséghez is, ahol nyomozást indítottak.

Tegnap délután Kovács detektiv már rá is talált a Fehérvő féle vendéglőben P. J.-e. Sárga kabátja volt nála. Mikor azo ban a detektiv lezarta fülét, a ven é. 15 hals tájra megugrott. — Na y hajza miatt P. J. után s e tére sikerült is az egyik rendőrségeknek elfogni egy kocsit elvált vendéglőben.

A rendőr aztán P. J.-t előhíttatta a rendőrség tanácsa, ahol 16 ízebe vetették. Vagy ma vagy holnap tolatáson Budapest e kisérik P. J.-t, ahol már a rendőrség van.

SPECIAL HAJFESTŐ
ÉS PARÓKAKÉSZÍTŐ
Ruminyi utca 1. (Iparba k.)
Varga-utca 1. (Iparba k.)
Ha szelek nagy várt...

Apró hirdetések

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlapkiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztárána. — Alkalmi apróhirdetés 10 szögig 8000 korona, minden további szög 800 korona — Vastagbetűvel szedett apróhirdetés, levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja dupán számítanak

AJANLAT

Mérványozott, cementlapok, betonárak, sírkövek minden fajta építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők Debreczeni Működőárnyál. Párduc-utca 2. Telefon 19-93.

15.000 kor. kóser sel pészách kokadi bor, Széchenyi-u. 25. Weisznál. F246
Tej iradáni hónapszámra kapadó. — Püvészkert-u. 8. alatt. E786

Téglát legelőnyösebben Hortobágy Téglagyár r. t.-nál vehet Szent Anna utca 11. sz. 244

14 ezer korona 1 liter kitünő fajbor. Révi, Hatvan-u. végén. 289

Üjletai sajáttermésű 6- és újbor — nagyobb részét rizling — kisebb hordó tételekben is kapható Tóby József termelőnél. Széchenyi-utca 45. H185

Magvak 1000 korona adagoként garántált jók Paczeltnél. Vetőborsó 1 kg. 20.000 K. H199

Tartós férfi-, női cipők 280 ezer koronától 380 ezer koronáig, legszebb kivitelben kaphatók Almássynál. — Kossuth-u. 13. E4

Kiadó üzlet!!!

A ref. egyházi bérpalotában a 30. sz. udvari üzlet április hó 14-én, d. e. 9 órakor az egyház tanácsstermében szóbeli árverésen

Központban két szoba, előszoba, konyha átadó. Cim a kiadóban. F13

Kettő főutcai csinos utcai butorozott szoba konyhahasználattal kiadó Cim a kiadóban. F15

Utcai erkélyes butorozott szoba főhelyen irodának is alkalmas, kiadó. Cim a kiadóban. 2

Szerényen butorozott szoba izraeli családunk kiadó. Hatvan-u. 5. F21

Arany János-u. 22. sz. alatt gomb-lukázó és jobb varróleányok felvételnek. E40

Gyógyszertárba felvételük gyakorlaltal bíró technikai segéderő. — Arany Angyal gyógyszerár. Piac-u. 50. sz. 21

Fehérnemű varráshoz tanuló vagy kifizetőleány azonnal felvételük. Berkovits, Miklós-u. 11. F18

Felkészítést keresek 2 hold kerti földemhez. Értekezni Kossuth-utca 9. házmeztérnél. H20

Arany János-u. 22. sz. alatt gomb-lukázó és jobb varróleányok felvételnek. E40

Gyógyszertárba felvételük gyakorlaltal bíró technikai segéderő. — Arany Angyal gyógyszerár. Piac-u. 50. sz. 21

Fehérnemű varráshoz tanuló vagy kifizetőleány azonnal felvételük. Berkovits, Miklós-u. 11. F18

Felkészítést keresek 2 hold kerti földemhez. Értekezni Kossuth-utca 9. házmeztérnél. H20

Arany János-u. 22. sz. alatt gomb-lukázó és jobb varróleányok felvételnek. E40

Gyógyszertárba felvételük gyakorlaltal bíró technikai segéderő. — Arany Angyal gyógyszerár. Piac-u. 50. sz. 21

Fehérnemű varráshoz tanuló vagy kifizetőleány azonnal felvételük. Berkovits, Miklós-u. 11. F18

Felkészítést keresek 2 hold kerti földemhez. Értekezni Kossuth-utca 9. házmeztérnél. H20

Arany János-u. 22. sz. alatt gomb-lukázó és jobb varróleányok felvételnek. E40

Gyógyszertárba felvételük gyakorlaltal bíró technikai segéderő. — Arany Angyal gyógyszerár. Piac-u. 50. sz. 21

Irodai munkában

jártas nő állást keres Cim a kiadóhivatalban

Egy szoba konyhás lakás kiadó, — vasúthoz közel. Cim a kiadóban. H21

Kiadó elegáns butorozott nyári lakás Nagy róó alatt 1 szoba, konyha, speiz, vilkány, jó vízü kut. Értekezni Péterfia 23. H18

Kiadó nyaraló Simonyi-ut 28. sz. négy szoba, mellékhelyiséggel, istállóval, veteményes és gyümölcsös kerttel, lelépés eleinében. 190

Két szoba előszobás lakást átvenni lehetleg a központban lelépéssel. Simonyi-ut 28.

Egy butorozott szoba, konyha-használattal vagy két kvartélyosnak kiadó. Késes 76. 28

Egy szoba és konyhás lakásom átadom. Cim a kiadóban. 26

Beleaság miatt egy jóm netelű üzlet átadó a főtéren joggal együtt. Levelek „Jómeneteli” jeligére az Egy t érteshez kérem. 31

15-15 millió kölcsön ellenében egy két szobás konyhás lakást adok. Cim Egyetértésnél. E53

KERESLET

Veszek egy vagon búzát azonnalra és 4000 téglát. Marx sütőde. — Csapó-u. 18. 17

Kóser vendéglőt keres a Konyári Sósó földéigazgatóság. E54

Társat keresek jóforgalmu trafik üzletemhez. Cim a kiadóban. E5

10 milliót keresek heti kosztkamatra. Ingatlan fedezet. Cim Egyetértéshez. E57

Töhrantót vennék jókarban 3-4 tennást, Bárány, Timár-utca 13. Csá-ben. E57

Kereskedő, fűszerangró és termény szakismerettel, jó referenciákkal raktárnoki üzletvezetői vagy más bizalmi állást keres. Szíves megkeresést „Munkaszerető” jeligére az Egyetértés kiadójaiba kér. E43

Mosni vasalni és takarítani ajánlkozom. Cim a kiadóban. E51

B-útsági óvónő, háztartásban is jár-tas, gyermek mellé ajánlkozók. Vidékre is elmenne. Cim Egyetértésnél. E52

Több bévi irodai gyakorlattal bíró gépirónó irodai alkalmazást keres, eseteg vidékre is. Cim a kiadóban. F23

Agilis fiatal fűszeresség állást keres azonnali belépésre helyben vagy vidékre. Cim a kiadóban. 33

Arany János-u. 22. sz. alatt gomb-lukázó és jobb varróleányok felvételnek. E40

Gyógyszertárba felvételük gyakorlaltal bíró technikai segéderő. — Arany Angyal gyógyszerár. Piac-u. 50. sz. 21

Fehérnemű varráshoz tanuló vagy kifizetőleány azonnal felvételük. Berkovits, Miklós-u. 11. F18

Felkészítést keresek 2 hold kerti földemhez. Értekezni Kossuth-utca 9. házmeztérnél. H20

Arany János-u. 22. sz. alatt gomb-lukázó és jobb varróleányok felvételnek. E40

Gyógyszertárba felvételük gyakorlaltal bíró technikai segéderő. — Arany Angyal gyógyszerár. Piac-u. 50. sz. 21

Fehérnemű varráshoz tanuló vagy kifizetőleány azonnal felvételük. Berkovits, Miklós-u. 11. F18

Felkészítést keresek 2 hold kerti földemhez. Értekezni Kossuth-utca 9. házmeztérnél. H20

Arany János-u. 22. sz. alatt gomb-lukázó és jobb varróleányok felvételnek. E40

Fodrászsegédet kiscigitőnek, tanuló: fölveszek, Kárpoli, Eötvös-u. 64. 27
Perfekt szobaleányt parkettes szobához, azonal felveszek. Batthyányi-utca 14. 32

ELADAS

Tölgafa felaprítva, házhoz szállítva mázsánként 46.000 K eladó. Varga utca 11. H1

Eladó ház, beköltözhető lakással. Homokkert Bujdosó-u. 36. H2

Takaréktűzhely díszes, jókarban lévő elutazás miatt eladó özv. Petróné. Király-u. 5. H8

Eladó 200 négyzetöglő ház hely kö-rülkerítve, Kinizsi-utcán. Értekezni Juhász Sándor vendéglősnél, Csillag utca 21. E617

Féderes új kocsk eladók. Nagy Gyula kocsigyártó. Erzsébet-utca 17. E636

Hajdubagason 3 kat. hold termő szőlő. felszereléssel eladó. Értekezni: Arany János u. 50. Ugyanott bagosi ó és új bor. literenként és hordó tételekben kapható. E507

Arany János u. 22. sz. alatt gomb-lukázó és jobb varróleányok felvételnek. E40

Teljes fűszerberendezés részletekben is eladó. Hatvan-u. 55. E23

Gyümölcs-pálinka, 6. és új bor, hordónként eladó. Bor literenként is — 14000 koronáért. Szoboszlói ut 11-a. H212

Kerékpármotor, kerékpár nélkül is eladó. Vasúttöde. Szoboszlói ut. F215

Szőlő 900 öl. Bocskay vasútállomás mellett Rákóczi-kertben, gyümölcsfákkal eladó. Értekezni Pető László váltókezelővel. Bocskay-kert. F12

Szőlővessző eladás, özv. dr Balkányi Miklósné nyírmártonfalvi szőlő-telepén mintegy 40.000 drb két éves gyökeres Olasz Rizling és mintegy 30.000 drb két éves gyökeres Kövi-dinka szőlővessző kerül eladásra. — Előjegyezni lehet, míg a készlet tart telefonon vagy levélben Balkányi-címén Nyírmártonfalva. Telefon: 2. sz. E45

Eladó szőlőskert Bőszörményi-ut 24. Érdeklődni a helyszíne dőlben. — E58

Eladó országos Beconádi kaptárak, Bőszörményi-ut 24. Értekezni dőlben. Eladó Ospókeri Apponyi-utca 11. sz. 789. négyzetöglő jó termő szőlő minden elfogható árban. Értekezhetni Da rabos 23. E60

Ház eladó fűszerüzlettel, pékséggel, Városi téglavető 167. sz. E61

Kettő szoba konyha kamarás lakás eladó. Kórház-utca 5. E62

Egy négykerékű kézi stráfkocsi eladó. Péterfia-utca 4. a., hátul az udvarban. Értekezhetni ugyanott Darvas urnál. E63

Fajrizling bor Nyírúbrányból kis hordó tételekben eladó. Értekezni — Batthyányi-u. 8. H17

Gyümölcs-pálinka, 6. és újbor hordónként eladó. Bor literenként is 14 ezer koronáért. Szoboszlói-ut 11-a). H24

Arany János-u. 22. sz. alatt gomb-lukázó és jobb varróleányok felvételnek. E40

Gyógyszertárba felvételük gyakorlaltal bíró technikai segéderő. — Arany Angyal gyógyszerár. Piac-u. 50. sz. 21

Fehérnemű varráshoz tanuló vagy kifizetőleány azonnal felvételük. Berkovits, Miklós-u. 11. F18

Felkészítést keresek 2 hold kerti földemhez. Értekezni Kossuth-utca 9. házmeztérnél. H20

Arany János-u. 22. sz. alatt gomb-lukázó és jobb varróleányok felvételnek. E40

Gyógyszertárba felvételük gyakorlaltal bíró technikai segéderő. — Arany Angyal gyógyszerár. Piac-u. 50. sz. 21

Fehérnemű varráshoz tanuló vagy kifizetőleány azonnal felvételük. Berkovits, Miklós-u. 11. F18

Felkészítést keresek 2 hold kerti földemhez. Értekezni Kossuth-utca 9. házmeztérnél. H20

Arany János-u. 22. sz. alatt gomb-lukázó és jobb varróleányok felvételnek. E40

Gyógyszertárba felvételük gyakorlaltal bíró technikai segéderő. — Arany Angyal gyógyszerár. Piac-u. 50. sz. 21

Fehérnemű varráshoz tanuló vagy kifizetőleány azonnal felvételük. Berkovits, Miklós-u. 11. F18

Felkészítést keresek 2 hold kerti földemhez. Értekezni Kossuth-utca 9. házmeztérnél. H20

VEGYES

600 holdas tanyásbirtok Hajdusámson határában haszonbérbe adó. Bővebbet Deák Ferenc-utca 6. ügyvédi irodában. F234

500 holdas tanyásbirtok Hajdusámson határában haszonbérbe adó. Bővebbet Deák Ferenc-utca 6. ügyvédi irodában. F233

Szenzációs újítás. Aki a Pesti Hírlap, Az Újság, Világ, Budapesti Hírlap lejár előfizetését hirlapirodánkban újítja meg, előfizetését posta díj mentesen követitjük és a lapot vonatkozás után házhoz kézbesitjük. Frank újságbolt, Király-u. 2. Telefon 93.

Nyaraló Bocskay-kertben, teljesen berendezve, kiadó. Paul Gusztávné. Király-utca 5. H 16

Borért, buzéért vagy bármiert házat adok. Városi téglavető 167. üzletben. F22

Lakótársul keresek varrónőt vagy hivatalnoknőt, kosztot is adok. Cim a kiadóban. H23

Fiatall asszonykát ki segítene ki kisebb pénzzsöszeggel. „Barátság” jeligére Egyetértéshez. E48

Bor saját termelés ez ismert minőségű bakaros csak 16.000. Literenként kapható mindennap. Poroszlay-ut 53. E49

Jó házi koszt heti 100.000 koronáért kapható 15-20 ember részére kihordásra is. Cim a kiadóban. E50

PAPLANI!

Paplanvarrodámiban készitünk a legfinomabb paplanok pehelyel, váltával töltve Auzsék és átalakítások gyorsan és s akzerben készitjük. Vatta gép által lesz frissitve és pormentesitve. Kész paplanok állandóan kaphatók. Kétszemélyes jó minőségű paplan 285 ezer. Ócska paplan átluzás 80 ezer. A hozzám hozott anyagok aronosságáért felelek. Híj. Szilágyi Józsefne paplan-va rodája Arany János-u. ca 61

Lakás keresők!

Átadó kétszobás lakások!

A Kossuth-utcai református templomnál a Czegléd-utca-ban. Alápi cízet szép két nagy szoba konyha, speiz, teadó padlójáráttal. Elkészitett padlás fászinca. Vilanyvilágítás. Ez 15 nap alatt beköltözhető!

A Magos-utcában

sép, kétszobás utcai lakás, mellékhelyiségekkel. Vilanyvilágítás. Nagyon szép udvar, beásítva! Ez 24 óra alatt beköltözhető!

Szép, kétszobás lakás, nagy szobák és hatalmas konyha, mellékhelyiségek Szabad sertésbaromfi-tartás!

Ennek a lelépési díja 10 mil ió korona és rögtön beköltözhető!

Ez a szép, egészség s lakás a Csapó-utcai vilamos végállomásnál, a Vilmos háziaktanyához pár pernyire van.

Felséges levegő!

Mindezen lakásokra nézve részletes felvilágosítás nyerhető de csak személyesen a Nagy Lajos ingatlanforgalmi és la-akókat értékesítő irodájában, Ver-s-utca 9. sz. alatt

Lakásügyekben telefon-értesitéseket nem ad az iroda

Minden reklámnál többet mond a Földvári

Debr. l. Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-u. 55. Telefon 168. — 25 éve bír a közönség bizalmát

Elutazás miatt sürgösen eladó — azonnal beköltözhető villa a Nagyerdő alatt, 2 szoba, konyha, villanyvilágítás, jóvízü kut, 800 négyzetöglő kitünően termő szőlővel. Tulajdonos csak pár napig van Debreczenben. — Péterfia 23. H22

Eladó Sestakert Komlóssy-ut 52. sz szőlő gyümölcsös, jutányos áron. Értekezni lehet d. e. 9-10-ig, d. u. 2-5 óra között özv. Benedek Jenőné. Bercsényi-utca 16. 34